

ОТЗЫВ

на автореферат Калинина Романа Владиславовича на тему: «Сохранение десневого контура в эстетически значимой зоне верхней челюсти временными ортопедическими конструкциями при дентальной имплантации», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. - Стоматология.

Диссертационная работа посвящена актуальной задачи современной стоматологии – сохранению десневого контура в эстетически значимой зоне верхней челюсти при использовании временных ортопедических конструкций в процессе дентальной имплантации. Автором впервые проведен комплексный анализ изменений параметров альвеолярной кости и мягких тканей во фронтальном отделе верхней челюсти при использовании различных видов временных ортопедических конструкций. На основании клинических, рентгенологических и функциональных данных выявлены особенности микроциркуляции и кислородного метаболизма в слизистой оболочке альвеолярного гребня после одномоментной дентальной имплантации с немедленной нагрузкой. Полученные результаты позволили научно обосновать применение временных несъемных ортопедических конструкций для сохранения десневого контура во фронтальном отделе верхней челюсти и улучшения эстетических результатов ортопедического лечения, что подтверждает теоретическую значимость работы.

Современные требования пациентов к обеспечению оптимального функционирования зубочелюстной системы на всех этапах лечения, значимость для них эстетического аспекта, в том числе формирование контура десны в области будущих ортопедических конструкций на имплантатах, делают применение временных конструкций необходимым этапом лечения с применением дентальных имплантатов. Вид временной

исследования изложены в публикациях, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, и представлены на научных конференциях, что подтверждает их научную новизну и актуальность.

Таким образом, представленная работа является законченным научным исследованием, вносящим значительный вклад в развитие ортопедической стоматологии. Полученные результаты имеют высокую научную и практическую значимость и могут быть использованы для совершенствования методов временного протезирования при дентальной имплантации.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

На основании результатов исследования можно сделать выводы о рекомендации использования немедленно нагрузки одновременно установленных дентальных имплантатов у пациентов с интактной и поврежденной вестибулярной стенкой. Основные выводы работы рекомендуется включить в учебные программы для студентов, ординаторов и специалистов в системе непрерывного медицинского образования. Это позволит широко внедрить полученные результаты в клиническую практику и повысить качество стоматологической помощи пациентам.

Заведующий кафедрой
челюстно-лицевой хирургии и хирургической стоматологии
ФГБ ВОУ ВО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» МО РФ
Главный стоматолог Минобороны России
Заслуженный врач Российской Федерации
доктор медицинских наук профессор

17 » февраля 2025 г.

Г. Гребнев



Г. А. Гребнев заверяю
Начальник отдела ОНР и ПНПК
Д. Овчинников
2025 г.
10.02.2025

ФГБ ВОУ ВО "Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова" МО РФ. 194044,
город Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д.6 литераж.

«____» 2025г.